

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 96 (3526)  
Год издания XXXII

СУББОТА, 9 августа 1969 года

Цена 2 коп.

## НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Огромный вклад строителей в дело подъема и развития нашей страны. Накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина мы с гордостью отмечаем, что за годы Советской власти осуществлена грандиозная строительная программа. Введены в действие основные фонды стоимостью более 600 миллиардов рублей, построено и восстановлено более 40 тысяч крупных промышленных предприятий, более 140 тысяч километров новых железнодорожных линий.

Строители нашего района встречают свой традиционный праздник — День строителя — новыми успехами в труде. Только в прошлом году построено и сдано в эксплуатацию 1000 квадратных метров жилой площади. Столько же намечается построить и в этом году. Набирает темпы строительства межколхозная строительная организация, возглавляемая т. Д. П. Сунцовым. В 1966 году план строительно-

монтажных работ составил всего 180 тысяч рублей, в текущем же году — 465 тысяч рублей. План первого полугодия организация значительно перевыполнила.

Успешно справляется с установленными заданиями и недавно созданный строительный участок райпотребсоюза.

Но имеются еще и серьезные недостатки в организации строительного дела. Полугодовой план ввода в действие производственных, жилых и культурно-бытовых объектов строительными организациями не выполнен. Особые претензии надо предъявить к Альцевскому строительному-монтажному и Тоншаевскому ремонтно-строительному участкам, которые не выполнили полугодовые планы строительно-монтажных работ.

Сейчас, как никогда, важно вести дело целеустремленно, не разбрасывать силы, сосредоточивать их на пусковых объектах. Некоторые трудности в

снабжении строек материалами обязывают вести решительную борьбу с потерями и порчей строительных материалов. Надо также принимать меры к получению строительных материалов.

Известно, что успех дела решают люди, их труд. Поэтому работа с людьми, их правильное воспитание, забота о создании им хороших производственных и бытовых условий должны быть в центре внимания партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. Дело надо так поставить, чтобы каждая бригада, каждый строитель понимал значение своего труда, заранее знал, где и что он будет делать, когда нужно будет выполнить задание и какой при этом будет заработок.

Большие задачи по плечу нашим строителям. Они накопили опыт высокопроизводительной работы. Выращены хорошие кадры рабочих.

Всему району известны имена работников Тоншаевской МСО А. И. Кальсина, мастера-строителя, Г. П. Балдина, шофера, Ю. С. Савиных, подрамника, Г. Тухватулина, каменщика, строителей Тоншаевского РСУ М. А. Пасхина, П. И. Цапулова, А. С. Ивановой, И. В. Тимофеева, рабочих Альцевского СМУ А. И. Евдокимова, А. Ф. Оботнину, В. В. Жаркова и других. Много хороших людей трудится в строительных участках райпотребсоюза, Нижнеского леспромхоза, комбината бытового обслуживания, машинно-мелиоративной станции, колхозов и совхозов.

Отмечая свой праздник, строители района включились в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Партийные организации строительных предприятий призваны возглавить это соревнование, помочь каждому строителю внести свой достойный вклад в улучшение благосостояния нашего народа.



Советский народ 10 августа чувствует многомиллионный отряд строителей — создателей новых городов, заводов, фабрик, гигантских плотин и электростанций. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, строители ввели в действие сотни новых крупных предприятий, большое число жилых домов, клубов, магазинов и т. д.

За трудовые подвиги многим строителям присвоено звание Героя Социалистического Труда, вручены ордена и медали СССР.

На снимке: передовые монтажники Виктор Зубарев (слева) и Иван Харин. Они трудятся на ударной стройке пятилетки — доменной печи № 6 Нижне-Тагильского металлургического комбината.

Фотохроника ТАСС.

## Содружество ученых и практиков

В десятках хозяйств Подмосковья широко применяется научная организация труда. Проложить ей дорогу помогло содружество, установленное сотрудниками Всероссийского научно-исследовательского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве со специалистами колхозов и совхозов.

Связи эти основаны на хозяйственном расчете. Специалисты совхоза «Белая дача» подали в институт заявку. В хозяйство выеха-

ли ученые. Начали они с изучения затрат времени на всех участках производства. Такая «ревизия» выявила недостатки в организации труда, причины простоев машин на фермах. Ученые посоветовали упорядочить рабочий день животноводов, режим кормления животных. Выгода налицо: улучшились условия работы, повысилась производительность труда. Совхоз уплатил институту определенную сумму, предусмотренную договором. Но эти

расходы окупались с лихвой: сэкономлено 120 тысяч рублей в год.

На Голицимской птицефабрике долгое время использовали только влажный тип кормления. По совету ученых попробовали практиковать приготовление сухих кормов и не ошиблись: уменьшились трудовые затраты. Теперь одна птичница кормит вдвое больше цыплят, чем прежде.

(ТАСС).

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧАСТКОВ, ОТДЕЛОВ И БРИГАД ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ! Горячо поздравляем вас с Днем строителя и достигнутыми успехами в первом полугодии и в июле 1969 года.

Желаем вам новых производственных успехов в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

РК КПСС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

## СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Растет  
экономика  
колхозов

Строим  
хозспособом

В колхозе «Коммунар» состоялось заседание балансовой комиссии по итогам работы за I полугодие 1969 года. Были приглашены руководители, бухгалтера и экономисты колхозов «Красная нива», имени Кирова, «Путь к коммунизму», «Путь Ленина». В работе комиссии приняли участие специалисты производственного управления сельского хозяйства.

С докладом на заседании выступил председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов. Характеризуя выполнение производственной программы и финансового состояния колхоза, докладчик обратил внимание на выполнение плана посевных площадей. Он отметил, что зерновых культур в колхозе было посеяно на 42 гектара больше, чем предполагалось по плану.

Далее докладчик остановился на положении дел в животноводстве. По сравнению с прошлым годом надой молока на одну фуражную корову увеличился на всех фермах колхоза. Валовый надой молока по колхозу составил на 1 июля 1969 года 4151 центнер (по сравнению с прошлым годом увеличился на 514 центнеров).

В свиноводстве среднесуточные привесы за полугодие составили 377 граммов.

Балансовой комиссией были рассмотрены вопросы по автопарку и тракторному парку.

Подобные заседания балансовых комиссий состоялись также в совхозе «Прогресс», колхозах «Колос», «Организатор» и ряде других.

На них было отмечено много положительного, вскрыты отдельные недостатки, намечены пути их устранения.

С. КОРЖАВИН.

В Тоншаевской машинно-мелиоративной станции создана специальная бригада строителей, которая строит производственные здания и жилые дома для работников ММС. Восемь семей получили недавно квартиры в двухэтажном каменном доме. Рядом с этим домом заложен фундамент еще одного 8-квартирного жилого дома. К сдаче в эксплуатацию готовится трехквартирный дом в деревянном исполнении.

Строительство зданий ведет бригада, которую возглавляет прораб Василий Иванович Безденежных. Благодаря добросовестному труду членов бригады Н. И. Пленкина, А. С. Виноградова и А. И. Смирнова объекты сдаются в срок.

Л. ЛЕВАШОВ.

## Для специалистов

В колхозе имени Ленина готовится к сдаче четырехквартирный жилой дом, строительство которого вела бригада плотников под руководством Павла Тимофеевича Семикова. Сейчас на объекте заканчивается кладка печей. Новые квартиры получают шофер И. Ф. Капранов, тракторист Л. Н. Чугунов и другие специалисты нашего колхоза.

В. ШАЛАГИНОВ,  
председатель колхоза.

## ЗАЩИТИТЬ ЗЕМЛЮ ОТ ЭРОЗИИ

Земля — кормилица народа. Вот почему защита почв так волнует сейчас каждого сельского труженика. Борьбе с ветровой и водной эрозией посвящено и постановление нашей партии и правительства, принятое в 1967 году. Как выполняется это важное решение, обсудила на своем заседании коллегия Министерства сельского хозяйства СССР.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов стали больше уделять внимания защите почв от эрозии, считая это мероприятие одной из важных государственных задач, отмечалось на коллегии.

Все шире применяется безотвальная обработка почвы. Хозяйства страны посеяли в прошлом году зерновые специальными противоэрозийными сеялками на площади

5 миллионов гектаров. Вспашка поперек склонов, лункование, бородование выполнены в 1968 году почти на 9 миллионах гектаров. Полезащитные лесные полосы в колхозах и совхозах созданы на площади 66 тысяч гектаров (это — на 35 тысяч гектаров больше, чем в 1967 году).

На коллегии отмечалось также, что, несмотря на некоторое улучшение работы по защите почв, в отдельных республиках, краях и областях борьба с ветровой и водной эрозией организована слабо. До сих пор не во всех районах, подверженных эрозии почв, введена противоэрозийная агротехника.

Коллегия наметила меры, направленные на выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

(ТАСС).

## ВМЕСТЕ С ЛЕНИНЫМ В ТРУДЕ И БОРЬБЕ

Имя Владимира Ильича Ленина, его революционное учение дороги и близки вьетнамскому народу.

«Рабочий класс и народ Вьетнама готовятся торжественно встретить 100-летие со дня рождения Ленина — основателя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, великого учителя пролетариата и трудящихся всего мира», — сказал в беседе с группой советских журналистов, аккредитованных в Ханое, заместитель заведующего отделом ЦК Партии трудящихся Вьетнама по изучению истории ПТВ Ле Хюи.

«Рабочий класс, народ и наша партия, — заявил Ле Хюи, — безмерно признательны Ленину и выражают чувства глубокого доверия народу Советского Союза и ленинской партии. Великие идеи Ленина живут и побеждают во Вьетнаме. Вьетнамская революция, продолжая развиваться по пути Ленина и Октябрьской революции, непременно одержит еще более яркие победы».

...Находясь во Вьетнаме, можно видеть, сколь велико стремление вьетнамцев к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма и в первую очередь трудов В. И. Ленина.

Только за период с 1946 по 1968 гг. издательство «Шы Тхат» («Правда») выпустило в свет на вьетнамском языке 167 ленинских произведений общим тиражом 1.462 тысячи экземпляров. Директор издательства «Шы Тхат» Фан Тиен Тинь в беседе с корреспондентом ТАСС подчеркнул: «Партия трудящихся Вьетнама с момента своего образования постоянно уделяет самое серьезное внимание распространению классических произведений марксизма-ленинизма, произведений В. И. Ленина».

Работа по распространению трудов В. И. Ленина велась Партией трудящихся Вьетнама в сложных условиях 15-летнего подпольного периода и в течение девяти суровых

лет войны против французских колонизаторов. Много ленинских работ было издано в Демократической Республике Вьетнам в годы мирного социалистического строительства. За четыре года разрушительной войны, развязанной американскими агрессорами против Демократической Республики Вьетнам, в Ханое было издано 40 произведений Ленина. Часть из них увидела свет накануне 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В настоящее время в издательстве «Шы Тхат» вышел ряд ленинских работ, среди них 30-й том полного собрания сочинений Ленина, сборник ленинских статей об организационной и управленческой функциях диктатуры пролетариата. В типографии издательства печатается второе издание книги «Шаг вперед, два шага назад».

К концу юбилейного 1970 года издательство «Шы Тхат» наметило за-

вершить выпуск полного собрания сочинений В. И. Ленина, а также третье издание его избранных произведений в четырех томах.

«Пропаганда и распространение произведений марксизма-ленинизма, произведений Ленина у нас в стране тесно связаны с революционными задачами, которые ставит наша партия на каждом этапе революции», — сказал Фан Тиен Тинь. — Мы уверены, что та работа, которая проводится нашим издательством по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, явится новым вкладом в достижение победы нашего народа, сражающегося за свободу и независимость против американских агрессоров, за мирное объединение родины, вкладом в успешное построение социализма и коммунизма в нашей стране по пути, указанному Карлом Марксом и Владимиром Ильичом Лениным».

Вступая в год 100-лет-

него юбилея со дня рождения В. И. Ленина, вьетнамский народ с огромным энтузиазмом отмечает, что на его стороне последовательно и твердо стоят Коммунистическая партия и народ братского Советского Союза — родины Октября, родины Ленина, народы других социалистических стран и все, кому дороги ленинские идеи свободы, независимости, мира и социализма на земле.

С. АФОНИН,  
корреспондент ТАСС.  
Ханой.

## НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

Бейрут (ТАСС). Обширные материалы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина публикует прогрессивная ливанская газета «АН-НИДА».

«Прогрессивное человечество, готовясь к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, — пишет газета, — вновь обращается к его гениальному творческому наследию и практической революционной деятельности, чтобы использовать заложенный в них богатый опыт в современной борьбе за прогресс, свободу и социализм».

В специальной рубрике, посвященной ленинскому юбилею газета «АЛЬ-АХ-БАР» помещает полный текст «Доклада о тактике РКП» В. И. Ленина, сделанного на 3-м конгрессе Коммунистического Интернационала в Москве.

## „ДЕЛО ЛЕНИНА БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО“

Общественность Колумбии активно готовится к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Намечается проведение ряда мероприятий, связанных с этой знаменательной датой. С каждым месяцем, приближающим нас к апрелю 1970 года, все больше проводится бесед, вечеров, лекций. На днях в Боготе — столице Колумбии — состоялся вечер советской и латиноамериканской поэзии. Он был проведен Колумбийским советским институтом культурных связей. Гости, собравшиеся на вечер, получили возможность услы-

шать поэтические произведения, принадлежащие перу Маяковского и других советских поэтов и посвященные вождю пролетарской революции. Стихи были прочитаны на русском и испанском языках. Кроме того, на вечере прозвучали стихи чилийского поэта Пабло Неруды о В. И. Ленине.

На открытии вечера с докладом о жизни и деятельности Ильича выступил директор Колумбийского советского института культурных связей, секретарь Колумбийского национального совета мира Рафаэль Бакеро.

— Ленин, — сказал он,

— был гениальным теоретиком, основоположником учения об освобождении и прогрессе народов в условиях XX века. В отличие от многих, кто считал преобразование мира проблемой будущего, Ленин, напротив, показал актуальность этого вопроса. Он сумел столь тесно и неразрывно связать теорию с практикой, что она стала достоянием широчайших масс и мобилизовала их на борьбу. Дело Ленина будет жить вечно. Грандиозный итог его деятельности — Советский Союз — уже не является единственной в мире страной социализ-

ма. Ныне существует социалистический лагерь — оплот международного прогресса.

В заключение Рафаэль Бакеро призвал присутствующих изучать труды Владимира Ильича, вошедшие в сокровищницу современной культуры, и помнить о том, что Ленин жил, работал и боролся, преследуя единственную цель — сделать жизнь более радостной и счастливой для всех народов.

Рейнальдо Рамирес,  
корреспондент ТАСС.  
Богота.

## ПРИЧИНА — БЕЗНАДЗОРНОСТЬ

«Прошу принять меры»... — такими словами почти всегда заканчиваются заявления, поступающие в детскую комнату милиции от граждан, в которых они пишут о различных правонарушениях, совершенных подростками.

Действительно, у нас не перевелись еще такие несовершеннолетние, которые могут и украсть, и нахулиганить. Почему же это происходит?

Двенадцати-тринадцатилетние подростки Юра Смирнов, Коля Посажеников и Сережа Солоницын под предводительством Саши Мальцева забрались в нежилой дом и совершили там кражу различных вещей. До и после кражи ребята, опять же под началом Мальцева, распивали у него дома водку, кстати, тоже украденную. Причем пили они ее прямо из горлышка, из чего можно сделать вывод, что прикладывались подростки к спиртному не впервые.

Возникает вопрос к родителям: неужели они не замечали, что их дети иногда приходят

домой пьяными? И каков бы ни был ответ на этот вопрос, вина родителей неоспорима. Если замечали, почему не пресекали этого. Если не замечали, значит не уделяли своим сыновьям должного внимания.

Саша Ключев, несмотря на запрет матери, ушел в деревню Вича и там нахулиганил — выставил доской семь оконных рам вместе с переплетами в нежилом доме. Шайгинские подростки В. Смелов и В. Канин, подстрекаемые Завьяловым и Коржавиным, сшибли замок в доме и совершили кражу различных вещей. Причина этого — опять же безнадзорность ребят. Их родители позволяли им находиться на улице допоздна, не интересовались, как проводят они время.

В тех семьях, где дети постоянно в центре внимания, они растут послушными. Этим могут похвалиться далеко не все родители. Часто бывает наоборот: отец или мать запретили ребенку что-либо, а тот не обращает внимания на запрещение. Так происходит, когда ро-

дители не наказывают детей за ослушание. И ребенок привыкает к мысли, что поступит он по-своему — ему ничего не будет, в худшем случае пожурият.

Особенно тревожит то обстоятельство, что большинство родителей, когда им сообщают о проступке детей, заботятся, в основном, о том, «сколько придется платить». А ведь не это главное. Материальный ущерб может быть небольшой, гораздо важнее ущерб моральный. Подросток, не встречая должного осуждения своих действий, может совершить их и в следующий раз. Значит главной заботой каждого отца и матери должна стать мысль — как уберечь подростка от повторных правонарушений, а не забота о том, сколько придется платить.

Житель деревни Тришкино Евгений Путиков неоднократно наказывался за хулиганство. Пить он начал с 14 лет. Другой молодой житель этой дерев-

ни Александр Путиков тоже пристрастился к спиртному с этих же лет. Однажды зимой, напившись пьяным, обморозил и ему пришлось ампутировать пальцы. И вина за их повреждение ложится на родителей, которые никаких мер к сыновьям не принимали, несмотря на то, что их часто посещали учителя, наказывала комиссия по делам несовершеннолетних. Уплатят штраф и считали, что полностью исполнили свой родительский долг.

Иногда люди старших возрастов сокрушаются, что, де, молодежь пошла распущенная. Конечно, если говорить обо всей молодежи, то это в корне неверно. Молодые люди, в своем большинстве, трудолюбивы, отзывчивы. Но в семье не без уroda. Есть среди них настоящие трутни. Однако и тут во многом вина родителей, беспресловово, не считаясь ни с чем, выполняющих капризы любимого сына или дочери.

Захотелось им велосипед или мотоцикл — пожалуйста. Требуется школьница-дочь плащ «болонья» или импортные туфли — мать делает все, чтобы достать. Надо карманных денег — тоже отказа нет. А это приводит к тому, что подрастающий человек не знает цены заработанным рублям, у него появляются большие запросы. И когда он не может их удовлетворить из своих карманных расходов, когда к тому же он не получил достаточного нравственного воспитания — подросток идет на преступление.

Итак, каким вырастет ваш ребенок, каким он станет — эгоистом или отзывчивым, честным или лгуном, достойным человеком или правонарушителем — в огромной степени зависит от родителей. И это налагает на них большую ответственность перед обществом.

А. ГОРЕВ,  
инспектор детской комнаты  
райотдела внутренних дел.

# ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

## НАШИ ДЕЛА

Одной из главных задач, поставленных Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советским правительством в области сельского строительства, является постоянное преобразование населенных пунктов в благоустроенные поселки с хорошим жилфондом, культурно-бытовыми учреждениями и производственными помещениями в колхозах и совхозах.

Наша межколхозная строительная организация занимается выполнением этой задачи, хотя и частично. В основном мы строим в колхозах и совхозах района животноводческие помещения.

В июле межколхозная строительная организация план по строительству выполнила на 200 процентов. Хорошо поработали строители, а также и рабочие подсобных цехов. Сейчас мы готовим к сдаче коровник на 200 голов в колхозе имени Ленина, коровники в колхозах имени Кирова и имени Тимирязева, которые также рассчитаны на 200 голов каждый. Тому, что животноводческие помещения будут сданы в эксплуатацию в этом году, способствовали сами колхозы. Они помогали МСО строительным лесом и пиломатериалами, из-за которых ранее бывали задержки в строительстве ферм в других колхозах.

Для своих рабочих МСО строит восьмиквартирный каменный дом, который будет сдан в эксплуатацию в конце этого года. Из подсобных помещений строим котельную и гараж на 16 автомашин. Будет также проложен и подведен водопровод к жилым домам рабочих и служащих межколхозной строительной организации.

В выполнении задач нашей строительной организации большую роль играют шоферы Г. С. Баудин, В. А. Зыков и А. И. Глушков. Они заняты на подвозке строительных материалов. Их машины всегда находятся в пригодном для эксплуатации состоянии. Маяком для молодых рабочих МСО является старьяр Иван Иванович Жарков. За добросовестное отношение к работе и высокие показатели в труде руководство МСО выдвинуло И. И. Жаркова на присвоение звания «Отличник строительства».

Строительной бригадой, ведущей строительство в колхозе имени Ленина и совхозе «Ошминский», руководит Алексей Иванович Кальсин, кандидат в члены КПСС, опытный строитель. Его бригада всегда выполняет производственные задания. Животноводческое помещение в колхозе имени Ленина бригада готовит к сдаче в эксплуатацию. Сейчас там ведется монтаж оборудования.

Заслуженным уважением среди товарищей пользуется и крановщик А. С. Горбунов, и подрамщик Ю. С. Савиных, каменщики Г. Тухватулин и П. А. Павлишин, бригада подсобников Нины Гафиулиной, занимающаяся разгрузкой вагонов. Не было еще случая, чтобы из-за нерасторопности членов этой бригады МСО платило за простой вагонов.

В праздник строителей лучшие люди нашего предприятия будут отмечены грамотами, благодарностями, денежными премиями за их труд на благо Родины.

**В. КАЛАШНИКОВ,**  
главный инженер МСО.  
**М. ВЕРШИНИН,**  
секретарь партийной организации.

У студентов Горьковского строительного института с членами сельхозартели «Красная нива» большая дружба. Вот

уж который год по веснам приезжают они в д. Ширту. В этом году руками молодых строителей возведено здание ки-

## СТЕНЫ РАСТУТ

Накануне Дня строителя я побывала на строительстве гостиницы и универсама в райцентре, которое ведет стройучасток райпотребсоюза. В прошлом месяце коллектив участка выполнил месячный план на 120 процентов. Эта цифра говорит о многом. И о том, что рабочие трудились в полную силу, и о том, что стройка вовремя обеспечивалась строительными материалами, и о том, что коллектив строителей стремится выполнять все работы по плану и сдать объекты в эксплуатацию в намеченные сроки.

До завершения строительства гостиницы осталось меньше пяти месяцев. И строители уверены, что за оставшееся время они сумеют выполнить все работы. Сейчас идет внутренняя отделка помещений: настилаются полы, вставляются окна, штукатурятся стены, прокладывается электропроводка. На втором этаже эти работы близятся к завершению. Штукатуры перешли уже к отделке первого этажа.

Параллельно со строительством гостиницы идет кладка стен универсама. Скоро строители приступят к укладке перекрытий.

— Здание универсама по плану намечено сдать в эксплуатацию в будущем году, — рассказал нам начальник стройучастка РПС В. А. Кудряшов. — Гостиницу же — к но-



Каменщик Алексей Соколов.

Фото Б. Василькова.

вому году. Универсам строится на 18 рабочих мест. Скоро еще одно современное здание впишется в пейзаж села.

В строительстве этих зданий широко применяются такие стройматериалы, как железо и стекло. Фасад универсама будет полностью выполнен из стекла, что придаст ему нарядный, современный вид. Вся площадь вокруг этих зданий в будущем заасфальтируется, будут разбиты цветники и посажены деревья.

Как известно, в любом деле успех его решают люди. А люди здесь замечательные. Отлично справляются со своими обязан-

ностями шоферы Леонид Петров и Михаил Клешинин. Они своевременно обеспечивают стройку строительными материалами. А ведь нередко приходится возить их за многие десятки километров. Уважением товарищей пользуются подсобные рабочие Мария Чурабаева, Аграфена Рябкова и Вячеслав Березин. Они успевают обеспечивать каменщиков кирпичами для кладки. И не было еще ни одного случая, чтобы из-за них простаивали другие рабочие.

После окончания профтехучилища пришел на стройку молодой каменщик Алексей Со-

колов. И с первых же дней работы зарекомендовал себя как добросовестный, любящий свою профессию труженик. Очень многое сделано на стройке руками его бригады. Сейчас Алексей заканчивает строительство водоема-отстойника.

Давно работает здесь и электрик А. Макаров. Одновременно выполняет он обязанности сварщика. А Макаров уже полностью электрооборудовал второй этаж гостиницы и перешел на первый.

День строителя коллектив

стройучастка РПС встречает хорошими показателями в труде. Многие из рабочих еже-



Новая гостиница

нотеатра.

Приятный подарок получат колхозники к празднику Октября.

Фото В. Каляпина.

дневно выполняют нормы выработки на 120—125 процентов. Большую помощь стройке в летние месяцы оказывают учащиеся Тоншаевской средней школы. В основном они выполняют подсобные работы: грузят и подвозят к растворомешалке песок, подносят стройматериалы. У некоторых из них зародилась любовь и уважение к профессии строителя, и возможно некоторые учащиеся после окончания школы пойдут в строительные техникумы, вузы, училища, чтобы после окончания пойти работать на стройки страны.

С. АНДРЕЕВА.



# ЗА МАССОВОСТЬ!

Сегодня наша страна отмечает традиционный праздник всей советской молодежи, всего народа—Всесоюзный день физкультурника.

С первых лет существования нашего государства Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию физической культуры и спорта, как одному из важнейших средств коммунистического воспитания человека, расцвета всех его творческих возможностей.

Ныне физкультура и спорт стали неотъемлемой частью общественной жизни советских людей.

За 30 лет, прошедших со дня первого физкультурного праздника, наша физическая культура, наш спорт неизмеримо выросли, прочно вошли в повседневную жизнь рабочих коллективов, колхозной деревни, учащейся молодежи.

В нынешнем году празднование Всесоюзного дня физкультурника проходит в обстановке большого политического подъема, вызванного подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Сегодня можно подвести некоторые итоги спортивной работы в районе.

Физкультурным движением в районе охвачено около 5 тысяч человек. Повышается мастерство наших лучших спортсменов. Удачно выступали в этом году буреполомские и пижемские лыжники. Сейчас на футбольных полях области удачно выступает футбольная команда села Тоншаева.

Улучшилась спортивная работа в колхозах района. Почти на каждые соревнования на первенство райсовета ДСО «Урожай» выставляют команды колхозы «Коммунар» и имени Кирова. Это не случайно. Руководители этих колхозов И. С. Пальмов и И. Н. Кропоткин интересуются досугом молодежи, сами интересуются спортом.

Однако так не везде. Не регулярно выставляют свои

команды на соревнованиях союзы «Ошминский», «Прогресс», «Вякшенерский», колхозы «Красная нива», «Путь Ленина», «Герой труда», имени Свердлова. Спортивная работа в этих коллективах физкультуры ведется все еще слабо.

Такое же положение и на промышленных предприятиях. На низком уровне спортивная работа в Шайгинском ДОЗе, «Сельхозтехнике», ММС. Не в почете спорт у молодых работников районной больницы.

Сборные команды района всегда комплектуются на базе средних школ и Нижемского леспромхоза. В этих коллективах физкультуру и спорт уважают и стар и млад. Здесь есть вожаки, люди, которые могут организовать тренировки и соревнования. В Пижме—Г. Трушков, в Тоншаеве—Г. А. Кислицын, Буреполоме—А. Я. Татарин, в Шайгино—Ю. Д. Старков и В. И. Безденежных. Они воспитали немало спортсменов-разрядников.

Сейчас в районе 18 спортсменов первого разряда, 70 человек выполнили нормативы второго спортивного разряда, 130 спортсменов имеют третий спортивный разряд. Однако почти все спортсмены-разрядники у нас по лыжным гонкам. Остальные виды спорта ушли на второй план. Даже такая популярная игра в сельской местности, как волейбол, уходит в забвение.

Каждый допризывник, отправляясь в ряды Советской Армии, имеет значок «Готов к защите Родины».

Скоро состоится соревнования на кубок района по футболу и волейболу, первенство района по стрельбе, традиционные легкоатлетические соревнования на три газеты «Тоншаевский колхозник». Хочется пожелать, чтобы эти соревнования вылились в спорт массовости физкультурников нашего района.

**Н. ГУДИН,**  
председатель районного совета ДСО «Урожай».

# Т Р Е Н Е Р

Привить школьнику любовь к физкультуре и спорту—задача не из легких. Однако, это Аркадию Яковлевицу Татаринскому удается. А те, кто полюбил спорт в детстве, не расстанутся с ним никогда. Пусть они не выступают на Олимпийских играх, чемпионатах мира и Европы—они члены многомиллионной армии советских физкультурников.

Никогда не думала Лена Тиунова заниматься лыжным спортом, однако заметил Аркадий Яковлевич—есть в девочке спортивная злость. Попросил, чтобы Лена приходила на тренировки. И уже в первую зиму занятий спортом Лена выполнила первый спортивный разряд.

Лыжный спорт требует высоких нагрузок. За одну зиму спортсмену приходится набегать более 1000 км, поднять тонны чугуна и, не покладая рук, работать над техникой. Не каждому под силу такая нагрузка. Сильные остаются, слабые покидают спорт.

Основную работу Аркадий Яковлевич ведет с лыжниками. Здесь заслуги Татаринского—тренера огромны. Его питомцы не проиграли в минув-

шую зиму ни одного соревнования. Школьники младших классов выиграли районные



# О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

«Комета»—так мы назвали свою команду.

Начиная рассказ о команде, говорят вначале о тренере. Его у нас нет. Но ребята занимались, помогая друг другу. Много помощи мы получили от Г. А. Кислицына. Совместно с теми, кто вернулся из армии, он проводил занятия.

Теперь о своих товарищах. Начну с вратаря.

**Вениамин Клешинин.** Он пер-



вый сезон выступает за нашу команду. Самый молодой игрок в команде. Вошел в коллектив быстро. Улучшает свою игру с каждым матчем. Правда, иногда случаются срывы. Если будет работать над собой, то из него получится хороший вратарь. Нужно отметить его игру с командой с. Шаранга. Было бы так во всех встречах и тогда нам можно не бояться за свои ворота.

**Леонид Ложкин.** Один из наших старших товарищей. Играть в защите трудно, но несмотря на свои 32 года он ни в чем не уступает более молодым. Пример хладнокровия. Нам есть чему у него поучиться.

**Геннадий Соловьев.** Играл в команде первый сезон. Его игрой все очень довольны. Надежность, умение выбрать место—лучшие его качества.

**Александр Гарев.** С нами играет второй сезон. По-спортивному злой. Надежный защитник и хороший товарищ.

**Сергей Кардаков.** В этом го-

ду закончил школу. Побольше бы таких ребят. Выдержка, умение оценить обстановку, трезвость во всем—его характер игры.

**Александр Шишкин.** Товарищ Сергея Кардакова. Вошел в команду быстро, надежный защитник.

**Михаил Селезнев.** Это уже зрелый игрок. Хорошо играет в защите в средней линии. Напорист. Любит жесткую игру,

стремление. Только он и Леонид Ложкин остались от той команды, у которой мы учились играть. И мы очень рады, когда видим его в наших рядах.

**Николай Евстропов.** Игрок таранного типа. Обладает высокой скоростью. Но для завершения атаки иногда не хватает точности удара.

**Валерий Трушков.** Одно из основных его достоинств—удар. Он один из лучших снай-

перов. Но в игре пассивен. Думаем, что в будущем из него выйдет хороший игрок.

**Вячеслав Евстропов.** В начале сезона у него игра не клеилась. Но это прошло и сейчас он находится в отличной форме. Есть скорость, удары по воротам, которые нередко заканчиваются голом. В игре злой, хорош в отборе мяча.

**Виталий Клешинин.** Футбол—его страсть. Отличается высокой техникой игры. Играть с ним легко. Атаки с его участием бывают очень острыми.

**Геннадий Нислицын.** Наш играющий тренер. Сережа Кардаков, Саша Шишкин, Толя Комаров, Толя Трушков, Вени Клешинин—его воспитанники. Товарищи прислушиваются к его советам. В игре Геннадий стабилен.

**Алексей Ложкин.** Нравится своей агрессивностью. В 33 года делает то, что не могут сделать в 19—20 лет, это уже признак игры высокого класса. Быть на острие атаки—это его

отличается точным пасом. Часто с его подач возникали голевые моменты.

**Анатолий Комаров.** Технический. Любит мяч. В прошлом—вратарь. Многие считают, что его место в воротах, только там он проявит себя с еще более лучшей стороны.

**Анатолий Трушков.** Спокоен. В игре не уступает другим. В нем можно быть уверенным в любой момент.

**Александр Перминов.** Он сыграл с нами мало, так как получил тяжелую травму. Думаю, поправившись, он принесет команде много пользы.

Хочется отметить, что «Комета» играет по сравнению с прошлым годом намного лучше.

Нужно сказать несколько слов о наших болельщиках. Мы очень нуждаемся в их поддержке. Видимо потому мы и выигрываем дома. Жаль, конечно, что зачастую им не хватает мест, но, несмотря ни на что, они верны нашему коллективу. Болельщик—это тоже частица команды.

**В. ЧЕСНОКОВ.**

**Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.**

Тоншаевскому районному объединению «Сельхозтехника» срочно требуется кузнец для работы в Тоншаевской мастерской. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: с. Тоншаево, районное объединение «Сельхозтехника».

Продается дом в рабочем поселке Пижма, по ул. Советская, 79. За справками обращаться в любое время к Максимова А. А.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора—0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

**Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления по печати.**  
Заказ 446 Тираж 3579

нили нормы первого спортивного разряда. Вася Норкин завоевал звание чемпиона области, Вова Тафинцев занял второе место.

В минувшую зиму в школе подготовлено семь спортсменов первого разряда.

Аркадий Яковлевич влюблен в свою работу. Много времени занимают уроки физкультуры, да еще и на тренировки нужно успеть. Свободного времени очень мало.

Не только спортом живет этот человек. В семье Татаринных большая библиотека. Здесь собраны сочинения Пушкина, Гоголя, Некрасова, много книг современных писателей. Он часто проводит время на реке Пижме. Рыбалка—страсть Аркадия Яковлевича.

На предстоящий лыжный сезон Аркадий Яковлевич смотрит оптимистически:

— В этом сезоне будем выступать лучше, чем в прошлом году. Постараемся попасть на финальные соревнования сельских школ Российской Федерации.

**А. ПЕРМИНОВ.**